



V Ljubljani, dne 17. oktobra 2006

Spoštovani predsednik, namestnika predsednika ter vrhovni državni revizorji Računskega sodišča Republike Slovenije, cenjeni revizorji ter vsi udeleženci konference,

Vesel sem, da vas lahko ob tej priložnosti pozdravim ter vam zaželim veliko uspeha, predvsem pa tvornih pogledov na problematiko učinkovitega upravljanja z javnimi sredstvi.

Prepričan sem, da je učinkovito upravljanje z javnimi sredstvi danes eno ključnih meril dosežene stopnje demokratičnih odnosov v državi. Če tega ni, potem se krepí nezaupanje javnosti do dela državnih organov in javnih služb, ki se negativno odraža tudi na širše politične, socialne in ekonomske razmere v državi, na mednarodno konkurenčnost in nenazadnje tudi na delo vseh uporabnikov in upravljavcev javnih sredstev. Glavni smoter javnih financ ni ustvarjanje dobička, temveč zadovoljevanje družbenih potreb in interesov. Pri uporabi javnih sredstev mora biti zato ključni vidik racionalnost in koristnost porabe sredstev za trajnejšo dobrobit ljudi in skupno dobro države. Nemalokrat smo kritični zaradi porabljenih sredstev. Včasih utemeljeno, včasih tudi nekoliko pretirano. Prepogosto namreč podlegamo dnevnim stereotipom, ki temeljijo na tradicionalnem nezaupanju do porabnikov javnih sredstev. Zato je danes naloga vseh proračunskih uporabnikov, da z danimi sredstvi naredijo čimveč ter da z gospodarno in transparentno porabo zasledujejo koristi trajnostnega razvoja in javnega dobra. Prav to mora postati tudi eno od ključnih meril vrednotenja učinkovitosti in dobrih praks pri porabi javnih sredstev.

Vloga države se v sodobnem družbenem kontekstu spreminja na več ravneh, na ekonomski (*spodbujanje nacionalne konkurenčnosti, država kot lastnik in regulator, vprašanje dostopnosti storitev v povezavi s plačljivostjo storitev*), zunanje-politični (*globalizacija, standardi varstva človekovih pravic, narodnih manjšin ter okolja,*

konkurenčnost, prepoznavnost) in sociološki (pomen znanja in povečanega dostopa do informacij, razvoj avtonomije, nevladnih organizacij in tretjega sektorja, demokratičnost, nacionalna identiteta). Skupna lastnost vseh trendov je zavedanje o pomenu uspešnega, učinkovitega, gospodarnega vladanja in upravljanja s sredstvi davkoplačevalcev.

Pri tem je izjemnega pomena za demokratični razvoj države in tudi za krepitev zaupanja ljudi v delo države in javnih ustanov, da spodbujamo in utrjujemo neodvisnost mehanizmov in institucij, ki nadzorujejo porabo javnih sredstev, ter hkrati zagotavljamo čim večjo transparentnost in javnost njihovega delovanja. S svojim strokovnim delom, celostnim pristopom, razdelanimi kriteriji in standardi ter preudarno metodologijo ne smejo ti organi opravljati samo nadzora, ampak je njihova še pomembnejša naloga spodbujanje in usmerjanje učinkovitosti ter utrjevanje v javnosti zavesti o nujnosti takšnega pristopa. Nema lokrat so lahko vložena in porabljen javna sredstva v kratkoročnem obdobju navidezno neučinkovito potrošena in šele na daljše obdobje potrjujejo utemeljenost odločitve in s tem učinkovite porabe. Zato je celostni in permanentni pristop teh organov k procesom učinkovitega upravljanja z javnimi sredstvi izjemnega pomena za vsestranski in dolgoročen razvoj države in s tem tudi za trajnejše zadovoljstvo ljudi. Računsko sodišče in drugi organi nadzora ne smejo biti s svojimi ugotovitvami le pasiven dejavnik, ki proračunske porabnike graja, opozarja in jim deli nauke. Te neodvisne institucije morajo postati trajna sestavina dobre in zakonite prakse ter varuh javnega interesa na področju finančne kulture. Skupaj moramo vsi nadzorniki in vsi uporabniki javnih sredstev prevzeti odgovornost in skrb za javno dobro. Postati moramo državljanom predvsem dober in učinkovit servis v sodobnih pogojih trajnostnega razvoja.

Želim vam veliko uspeha pri učinkovitem iskanju, promoviranju in uveljavljanju izvirnih rešitev, modelov in pobud, ki bodo vodile k še učinkovitejšemu upravljanju z javnimi sredstvi.

